
25 вересня 1959 р. гостинно відчинив свої 
двері щойно збудований новий корпус на березі 
Дніпра. Майже після 30-річних мандрувань 
пристосованими приміщеннями майбутні 

металурги отримали одне із кращих приміщень, збудованих для 
металургійного технікуму ім. А.М. Кузьміна.

Будівництво розпочалось у 1954 році. На долю тодішнього 
директора Силенка Миколи Степановича випали вибір ділянки, 
узгодження проекту та контроль будівництва.

Ініціював будівництво та фінансування нового корпусу для 
технікуму в м. Запоріжжі один з перших випускників технікуму 
1933р. Подзерко В.А., який на той час очолював управління кадрів і 
навчальних закладів Міністерства чорної металургії СРСР.

Ще в процесі будів-
ництва технікум 
от-римував сучасне на 
той час лабораторне 
обладнання, про-
мислові зразки 
верстатного парку, 
що дозволило 
в и к л а д а ц ь к о м у 
складу та студентам 
обладнати  аудиторії 
в зразкові лабораторії 
та кабінети.
Чимало зусиль для 

цього, не шкоджуючи  
власного часу, 
до-клали завідувач 
май-стернями Гусаров 
Г.П., заст. директора 
з НР І.Т. Єфіменко, 
викладач хімії Е.Д. 
Кармазіна  та ін.

До речі, 15 грудня 1959 року в кабінеті 2-59 розпочав свою 
роботу під керівництвом Гавриша В.С. вечірній факультет 
Дніпропетровського металургійного інституту, який потім був 
реорганізований у Запорізький індустріальний інститут – нині 
ЗДІА.

Був відкритий і навчально-консультативний пункт Українського 
заочного індустріального технікуму, який потім трансформувався в 
заочне відділення. Деякий час на базі металографічних лабораторій 
та термічного відділення функціонувала металографічна лабо-
раторія УкрНДІспецсталь.

Введення нового навчального корпусу дозволило більш ніж втричі 
розширити контингент денної форми навчання, відкрити вечірні та 
заочні відділення.

У 80-90 роки загальний контингент студентів сягав 2,5 тис. осіб, 
а щорічний випуск техніків-металургів – до 650. Випускники 
розподілялися на більшість металургійних підприємств СРСР. 
Була розгорнута підготовка спеціалістів для країн соціалістичної 
співдружності, Африки та Латинської Америки.

Слід відзначити, що Мінчормет України приділяло значну увагу 
розвитку матеріальної бази своїх навчальних закладів. Діяли 
Дніпропетровська експериментальна лабораторія з виробництва 
технічних засобів навчання та навчальних кінофільмів, виробничі 
майстерні з виготовлення меблів.

Технікум і зараз використовує унікальне обладнання з технічного 
аналізу та металомікроскопи виробництва НДР, лінгафонні класи 
японського виробництва.

Чималу підтримку в оснащенні лабораторій надавав комбінат 
«Запоріжсталь» під керівництвом Л.Д. Юпка.

Творчо використовували можливість виконання реального 
дипломного проектування з технічним підтвердженням з роз-
витку матеріальної бази провідні викладачі В.В. Руденко, Ю.С. 
Калініченко, М. П. Бакланов.

За наполегливу сумлінну працю адміністрації та педагогічного 
колективу з вдосконалення матеріальної бази та якісну підготовку 
фахівців Металургійного технікуму, першому серед навчальних 
закладів Мінчормету України, в 1980 році було присвоєно звання 

«Зразково-показовий навчальний заклад».
Одним із перших технікум отримав і 

освоїв комп’ютерний клас вітчизняного 
виробництва на базі машин «Іскра 1256».

Колектив коледжу постійно докладає 
чимало зусиль для розвитку матеріальної 
бази та її вдосконалення, що забезпечує 
якісну підготовку молодших спеціалістів на 
рівні сучасних вимог виробництва.

Директор коледжу
В. Л. Самойлов

Запорізький Металургійний технікум засновано в 1929-30 рр. на базі 4 річної професійно-
металургійної  школи (пізніше — хіміко-металургійного технікуму) для підготовки кадрів 
для металургійного комплексу Запоріжжя. В 2007 р. технікум перейменовано в коледж. 
Коледж здійснює цільову підготовку за довгостроковими договорами з  підприємствами: ВАТ 
“Запоріжсталь”, ВАТ “Дніпроспецсталь”, ВАТ “Запорізький завод феросплавів”, ВАТ “Запо-
ріжвогнетрив”, ВАТ “Мотор-Січ”, КП “Запорізький титано-магнієвий комбінат” та ін.

Розпочалося обговорення президентських змін 
до Конституції України

15 вересня за ініціативою та сприянням  
Запорізької обласної асоціації громадських 
національно-культурних товариств, а також 
відділу у справах національностей та релігій 
Запорізької облдержадміністрації в Центрі 
ім. Макса Гранта у форматі круглого столу 
відбувся «Міжнаціонально-міжрелігійний 
діалог» за участю представників молоді, 
національно-культурних товариств області 
та релігійних організацій. Були розглянуті 
питання: 

1. Межа між патріотизмом і шовінізмом. 
2. Відповідальність у різних культурах і 

релігіях, відповідальність дітей і батьків.

3. Питання потреб і свобод в різних 
культурах і релігіях.

4. Про винесення на всенародне обго-
ворення проекту Конституції України.

У засіданні взяли участь представники 
ЗДІА, викладачі кафедри філософії 
та політології доцент Ганна Павлівна 
Макушинська та асистент Надія Анатоліївна 
Бабарикіна, студенти ФБВР.



Хто про що, а я про яскраві події минулого навчального року вирішила пригадати. Він 
видався багатим на події — 40 років кафедрі фізвиховання, 10 років улюбленій газеті, 
10 років Філософському клубу ЗДІА... І хоча в святкуванні багатьох подій мені довелося 

взяти участь, сьогодні мова піде лише й виключно про Філософський клуб... 

Філософія очима студентів ...

Під час підготовки  свята Філософського клубу студенти брали участь 
У репетиціях спектаклю, виконуючи ролі філософів, грецьких муз. 
Створювали під керівництвом Ганни Павлівни Макушинської, нинішнього 
голови ФК ЗДІА, відеофільм про історію клубу, його десятирічну 
діяльність. 

За цей час ми дізналися багато чого цікавого про ФК. Наприклад, 
познайомилися з його розкішною бібліотекою, яка є  зібраною з книг, що 
були подаровані клубу відомими гостями. До таких рідкісних видань можна 
віднести “Новий заповіт” — книга подарована доктором богослів’я отцем 
Рафаїлом Турконяком, першою духовною особою, яка була удостоєна 
найвищої державної Шевченківської премії України. 

Ще одна книга, про яку хочу згадати, — “Зустріч зі Святинею”. Це 
московське видання, дуже дороге, також з 
дарчим написом автора тексту Олександра 
Беззубцева-Кондакова, члена Спілки пись-
менників Росії, академіка Петровської академії 
наук і мистецтв, критика та літературознавця.  
Безцінним даром є, на мій погляд, монографія 
“Київська церква на слов’янському сході”. 
Її автор — учасник ІІ Ватиканського собору, 
церковний діяч світового рівня  єпископ 
Андрій Сапеляк був присутній на засіданні 
Філософського клубу і особисто підписав свій 
дарунок. І таких пам’ятних, духовних дарів — 
книг, картин, фотографій — накопичилося в 
клубній бібліотеці дуже багато. У цьому немає 
нічого дивного, це данина пошани діяльності 
кращого академічного клубу. Недаремно 
запорізький поет Григорій Лютий назвав в 
одному зі своїх телевізійних інтерв’ю наш 

Філософський клуб “інститутом, де формується громадська думка”...
І зовсім не дивно, що на святкуванні 10-ліття ТАКОГО клубу, як наш, були 

присутні представники обласної адміністрації, обласної ради. Оцінюючи 
діяльність клубу, голова Запорізької обласної ради О. С. Нефедов висловив 
таку думку: «ФК ЗДІА послідовно несе своє гуманістичне покликання 
допомагати бажаючим розібратися в складних питання життя сучасного 
світу» та побажав подальших успіхів клубу на цьому терені… Підсумовуючи 
сказане,  наведемо і слова ректора ЗДІА Володимира Івановича Пожуєва, 
який підкреслив, що «головна функція Філософського клубу академії 
в тому, що він залучає студентів до своєї діяльності. Вони виявляють 
зацікавленість не тільки в філософії, а й в загальному гуманітарному 
саморозвитку…

Пропонуємо увазі читачів інтерв’ю з завкафедрою 
філософії Віктором Степановичем Калюжним, який 
протягом багатьох років був головою Клубу і завжди — 
його натхненником...   

Кореспондент: — Вікторе Степановичу, вже 25 вересня 
розпочинає роботу Філософський клуб  ЗДІА. З яким 
настроєм Ви входите до нового сезону?

Віктор Степанович: — Ми відкриваємо новий сезон 
роботи Філософського клубу й будемо раді новій зустрічі зі 
своїми прихильниками. (Далі на стор. 1 Додатку)

Анастасія Белендій, М-07-1д,  17.09. 2009 р.

Проблема студентських гуртожитків 
є на сьогодні надзвичайно актуальною. 
Чому? Тому що, станом на 1 січня 2008 
року з 3010 будівель гуртожитків ВНЗ 
тільки 95 будівель (близько 3%) повністю 
відповідають сучасним вимогам. Тільки 
3 відсотки! Друзі, академія має право 
пишатися, адже в ці три відсотки входять 
гуртожитки ЗДІА, неодноразово визнані 
кращими в регіоні, в Україні. А тепер 
питання — що ми залишимо прийдешнім 
поколінням? Які проблеми?

Проблеми, вони, дійсно, в кожного свої. 
В одних – де оселитися на період навчання, 

у других — як там вижити. Ось що пишуть 
студенти «Львівської політехніки» з цього 
приводу: «... кожен студент, якому потрібне 
житло у Львові, як варіант завжди розглядає 
один досить-таки традиційний – поселення 
у гуртожиток. Зважившись, прагнуть, 
звичайно ж, отримати пристойну кімнату. Та 
здебільшого на них чекає низка розчарувань. 
У кімнаті для трьох часто поселяють четверо 
студентів, де є 1-2 тумбочки, 3 ліжка та 
напіврозбита шибка у вікні. Вражає не лише 
кількість наданих у твоє розпорядження 
предметів, а і їх стан. Проте вони чудово 
імпонуютьіз обідраним стінам та стелі, 
що часто осипається на скрипучу витерту 
підлогу. ...А до найболючіших проблем 
належать: відсутність на 4-9 поверхах з 9 
до 18 год. холодної води, а також гарячої, 
яка буває лише 3 год. на добу, та й то – 
лише протягом опалювального періоду; 
відсутність або жахливий стан «меблів» 
у кімнаті; вікна з величезними щілинами, 
через які взимку в кімнаті, як і надворі, 
може падати (і падає) сніг; просто «чудові» 
стіни та стеля, які потребують нагайного 
ремонту (його студенти роблять за власний 

кошт); наявність мишей, тарганів... Це, в 
свою чергу, породжує «неповагу» студентів 
до того майна гуртожитку, яке ще може для 
чогось служити»... 

А в деяких студентів, нажаль, проблема 
інша — як убити вільний час, який 
незрозуміло звідки в студента береться. 
Убивають по-різному. Іноді такимо чином, 
що в результаті народжуються (ні, не 
„кіндерсюрпризи”) комісії з профілактики 
правопорушень серед осіб, які навчаються 
у ВНЗ. 

(Далі на стор. 2 Додатку)

Це стосується кожного...


